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BAREM DE NOTARE
CLASA A XI-A
1.) | Din oficiu 1p
det(A)=3-4-1.11=12-11=1 1p
X% = A=det(X?) =det(A) < (det(X))* =1<>det(X)==+1 1p
Daca det(X)=-1, notam tr(X) =t, astfel din relatia lui Cayley-Hamilton pentru 2p
matricea X obtinem X?—t-X +det(X)-1,=0, < A-t-X —1,=0, , deci
t-X =A-1l,
Calculand urma , obtinem t? =3+4—2 <>t? =5<>t=+5 , de unde 2p
1 1 (2 11 1p
Ita X,, =t—=(A-1,)=t—-
rezuita 1,2 \/g( 2) \/g (l 3}
Daca det(X) =1 obtinem t- X = A+1,, deci t?=3+4+2 =t =9t =143, 1p
4 11 1
de unde rezulta X34:iE(A+I2):i1- : g
' 3 311 5
2.) | Din oficiu 1p
Deoarece A-B=B-A=>det(A’~B’)=det(A-B)-det(A+B) ,si 2p
luadnd B =+/20201, care comuta cu matricea A, avem
det (A° —20201, ) = det( A—+/20201, )- det( A++/20201, |
Din det(A® 20201, ) = 0= det( A—~/20201, ) = 0 sau det( A++/20201, ) =0 1p
Cazul I: Daca det(A—\/2020I2) =0, atunci considerdm 3p
a b
A:(C dj,a,b,c,d eQ:det(A—«/ZOZOIZ):ad —+/2020 (a+d)+2020-bc
,deci avem ad +2020-bc—2020(a+d)=0 —a+d=0<tr(A)=0si
a,b,c,deQ
ad +2020—bc = 0= det ( A) = —2020.
Conform relatiei Cayley — Hamilton, avem A®-20201, =0,
3p

Cazul 11 Daca det( A++/20201,) =0, atunci considerém
b
A:[i dj,a,b,c,d & Q= det(A++/20201, ) = ad ++/2020 (a+d )+ 2020 -bc,

ad +2020—bc ++/2020 (a+d) =0
a,b,c,deQ

ad +2020—bc = 0= det( A) = —-2020.

Conform relatiei Cayley - Hamilton avem A’ —20201, =0,

deci avem }:a+d=0<:>tr(A):0 si
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Altfel: Deoarece A-B=B-A= det(A2 - BZ) =det(A-B)-det(A+B) , i 2p
ludnd B =+/20201, care comuta cu matricea A, avem
det (A° —20201, ) = det( A—+/20201, )- det( A++/20201, |
Din det(A® 20201, ) = 0= det( A—~/20201, ) = 0 sau det( A++/20201, ) =0 1p
Polinomul caracteristic a matricei A este f,(x)=det(A-xl,)=x*-ax+d ,unde | 3p
a=tr(A),d =det(A). Atunci avem
f,(1/2020) = 2020-24/2020 +d =0
a,deQ
f, (—\/2020) =2020+a+/2020 +d =0
Rezolvénd sistemul, obtinema =tr( A)=0, d =det( A) =-2020 1p
Conform relatiei Cayley - Hamilton avem A?—20201, =0, 2p
3.) | Din oficiu 1p
Cum x, >0= X, >0si presupunand ca x, >0 , k-arbitrar, rezulta conform relatiei 1p
de recurentd cd X,,, >0, deci x, >0,vneN
3p
Atunci X,,, = i+ﬁ >2 S K J5,vneN , prin aplicarea inegalitatii
2X, 2 2X, 2
mediilor (m, >m, ) pentru sirul x, >0, deci X, >5,vn>1
2
2 x —/5
Altfel: x5 =% —J§=(—)zo
2X, 2X,
2 2 3
Avem X ., —X, = 5; al ——X, = 52 % <0 , din faptul ca x, > J5,vn>1. Deci sirul P
Xn Xn
este descrescator , de unde rezulta ca X, € [\/5, 15] , deci conform teoremei lui
Weierstrass este convergent.
Astfel limx, =1 | 5,15).
Trecand la imitd in relatia de recurenta obtinem ecuatia: 2p
2
| = 5;' = | =—+/5, care nu convine sau | :\/5, care convine. Deci limx, = Jg
4.) | Din oficiu 1p
a) | Luand in relatia de recurentd n=2 si n=3 obtinem ca a, =6 si a, =24 1p
Observam ca a =1!,a, =2!,a, =3!,a, =4! . Deci intuim, ca a, =n!,vn,n>1 1p
Demonstratie prin inductie matematica: 3p

p(n):a,=nln>1
p(1):a, =1=1

adevarat.
p(2):a,=21=2

Verificare:
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Presupunem p(k):a, =k!,Vk <nadevarat si aratim cd p(n-+1)este adevarat.

Avem a, =\/anfl~(aml—aﬂ),n22, de unde

L _ac(atran) nk(nt(n-1)Y) nt(n-1)4(n+1) )
n+l a (n—1)! (n-1)! (n+1)!

n-1

b)

n n

—Ilmnn——llmb unde am notat prin b, :n—l, nx1
n!

lim
n—o0 n,a n—oo n—>e
nn Cauhy—D'Alembert . 1 !
Cumb,=—>0,vn=1 =  limgb, I|m Do _ =lim{1+=| =e,
n| n—w n—o N—0 n

=e

deci lim—
n—oo n’a
n

4p
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